中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号:51-12

2023 年 10 月

10

星期二

癸卯年八月二十六 安康日报社出版 第19309期 今日八版

> 安康新闻网 www.akxw.cn

劳动书写新时代壮丽华章

—写在中国工会第十八次全国代表大会召开之际

新华社记者 樊曦 姜琳 周圆

金秋十月,在收获与期盼中,中国 工会第十八次全国代表大会将于9日 在宣开墓

2000 余名来自各行各业的代表 相聚北京,全面总结新时代工会工作 的成就经验,共话新征程上工会组织 的光荣使命。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央始终坚持全心全意依 靠工人阶级方针,关心关爱工人阶级 和广大劳动群众,为推进党的工运事 业和工会工作领航定向。亿万劳动者 以高度的主人翁意识、高昂的劳动热 情和忘我的奉献精神,拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,在推进中国式现代化进程中奏响"咱们工人有力量"的主旋律。

"实现中华民族伟大复兴的中国梦,根本上要靠包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造、奉献"

"希望你们牢记使命责任,坚定航空报国志向,弘扬劳模精神、工匠精神,努力攻克更多关键核心技术"。

2023 年 9 月 1 日,习近平总书记 给中国航发黎明发动机装配厂"李志 强班"职工回信,对他们予以亲切勉励 并寄予厚望。

并寄予厚望。 "李志强班"以全国劳动模范、全 国技术能手李志强的名字命名。2013 年8月,习近平总书记到沈阳黎明公 司考察时,曾与"李志强班"职工亲切

殷殷期望,化为攻坚克难、砥砺奋进的力量。10年来,"李志强班"累计实现工艺创新126项,申报发明专利50余项,先后解决科研装(下转四版)

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京 10 月 8 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化本事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调,新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作

的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国家文化创新创造活力,不断巩固全党全国家文化创新创造活力,不断巩固全党全国家文化较实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议 10 月 7 日至 8 日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会

议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高 屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想 性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作 指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落 实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想文化 工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有 习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国 特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在 新时代文化建设方面的新思想新观点新论断, 内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导 文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了 马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中 国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平 文化思想。

会议提出,习近平文化思想既有文化理 论观点上的创新和突破,又有文化工作布局 上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了 新时代文化建设的路线图和任务书,标志着 我们党对中国特色社会主义文化建设规律的 认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、 文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好的的代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动动作。习近平文化思想是一个不断展开的、开放的思想体系,必将随着实践深入不断意发展。要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",持续加强对习近平文化思想的想文化工作各方面和全过程。

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文 化思想,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的 战略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思 想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落 地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深 化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的 主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传, 提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价 值观,改进创新精神文明建设工作。促进文化事 业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文 化保护传承。加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作布置。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

我市举行三季度重点项目观摩活动 暨高质量项目工作推进会

本报讯 (记者 艾蓓 吴单)10月7 日至8日,我市举行三季度重点项目观 摩活动。部分市级领导和各县(市、区) 党政主要负责人、市直有关部门主要负 责人深入 10 县(市、区)、安康高新区、 恒口示范区、瀛湖生态旅游区观摩重点 项目建设情况。10月8日下午,全市高 质量项目工作推进会召开。市委书记武 文罡出席会议并讲话。市人大常委会主 任王彪,市政协主席周建功,市委常委 柴丽、黄戈、罗晓君、陈莲、罗武侠,副市 长周康成、周耀宜、张广东、王廷栋,市 政协副主席马宏伟, 市法院院长刘娟, 市检察院检察长刘惠生,市政府党组成 员刘英华分别参加观摩或会议。市长王 浩主持会议。主题教育省委第九巡回督 导组副组长林海君到会指导。市委副书 记、常务副市长高晶华,市委常委、统战

部部长寇全安就观摩情况进行点评。

武文罡强调,要抢工期、赶进度,加速项目建设,加快形成更多实物工作量,确保所有项目按时序进度推

进。要重储备 深谋划 做实前期下 作,围绕发展壮大富民产业、特色产 业、专精产业,聚焦培优做强8条重 业链,下 气力谋划一批具有关键 性、引领性、支撑性的重大产业项目 要强对接、优服务,提升招商质效,用 好中介招商、专业招商、驻地招商等 方式, 瞄准重点产业延链补链强链, 全力推动更多高质量项目落到地块、 开工建设。要解难题、破瓶颈,强化要 素保障,及时研究解决制约项目建设 的土地、资金等问题,努力为项目落 地投产见效提供最优环境。要转作 风、严督考,压紧压实责任,加快形成 "一切力量向项目集中、集中一切力 量抓项目"的生动局面,为全市经济

持续稳定增长奠定坚实基础。 王浩要求,各级各部门要紧扣高质

量项目建设主题,用好一线调度、领导包抓、亲商助企、"五个季度"抓项目等有效工作机制,强化要素保障,聚力改坚克难,全面提速提效,努力形成更多实物工作量,推动高质量项目建设再上新台阶。立足资源禀赋、产业基础和发展规划,用好苏陕协作、津陕协作、中央和省级单位定点帮扶等资源,狠抓项目。以与协作对接,强化重大产业项目合作。聚焦重点产业链延链补链强链和战略性新兴产业发展,扎实推进产业链精准招商,突出科技赋能与成果转化,不断提高抓项目的质效,为经济社会高质量发展持续增添动能。

本次活动实地观摩了 25 个重点产业项目,总投资 65 亿元,年度计划投资 26 亿元。

以行动说话,用实效作答!

在全市上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、奋力冲刺全年目标任务的关键时刻,10月7日至8日,我市举行三季度重点项目观摩活动暨高质量项目工作推进会,市委书记武文罡、市人大常委会主任王彪、市长王浩、市政协主席周建功分两组带领部分市级领导和相关部门、县(市、区)主要负责同志,深入10县(市、区)、安康高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅游区,现场对25个产业项目进行了观摩督导。

一季度一观摩一评比,看是为了触及灵魂,比是要讲一步激发动力。

从园区到厂区、工地,大家把现场当课堂,把项目当教材, 马不停蹄深入各板块,逐一现场观摩产业项目。以产业比实力、以项目论英雄,一组事关城市品质、百姓福祉的城市更新项目一齐启动,一批带动能力强的产业项目或签约开工或进入建设主攻期,一幅万马奔腾、龙腾虎跃的项目建设图景正徐徐展开。

项目观摩过程中,大家切身体会到了干事创业的"速度与激情",看到了各项目亮出的新思路、新举措、新动作,也更加坚定了发展的信心和决心。纷纷表示,对照先进找标杆、对照差距找不足,结合开展主题教育,坚持把项目建设作为推动经济稳增长的重要抓手,加快项目开工,加速项目推进,加强项目保障,展现了大抓项目、抓大项目,大抓招商、大抓投资的强大动力,持续滚动谋划一批、储备一批、签约一批、开工一批、竣工一批、投产一批高质量项目的工作风貌,全力冲刺四季度,以一域之光为全局添彩。

今年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,贯通落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示、在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,各县(市、区)围绕"三个确保""九个持续用力"目标任务,扎实推进"三个年"活动,把高质量项目建设作为补短板、强弱项、固底板、扬优势的重要抓手,以重点项目的扎实谋划、精准储备、持续开工和投产达效,为全市经济持续稳定增长奠定坚实基础,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出新的贡献。

本次观摩点评活动分为东、西两个片区进行。西片区观摩督导组对汉滨区、汉阴县、石泉县、宁陕县、紫阳县和安康高新区、恒口示范区7个县区15个项目进行了观摩督导,总投资41亿元、年度计划投资16亿元,涵盖文旅康养、交通物流、新型材料等多个领域。

纵观西片区项目,一方面大抓项目的氛围更浓。汉 滨区西北纺织服装产业城(一期)采取政府、企业、园区

三方结合的建设模式,预计建成投产后带动就业 2000 人,实现年产值 20 亿元; 汉阴县年产10万吨电极糊和5000吨特种石墨生产及提纯项目着力产业升级, 深化技术储备,产品在全国市场供不应求,预计建成投产后年度纳税 1.6 亿元, 产出比不断优化; 宁陕县精品民宿综合体围绕改造高山民宿, 持续完善配套设 施,改变了当地生产生活条件,联农助农成效明显。另一方面项目建设干劲更足。 恒口示范区"无水港"项目、汉滨区荣鑫达玻璃制造项目和石泉王小余食品西北 生产基地项目,从厂房装修到建成投产仅用时20天。再者服务项目的环境更优。 紫阳县铭鑫潮玩玩具研发生产项目从招商到建成投产仅用时2个月,安康高新 区 UTG 电子柔性玻璃研发生产项目从开工到设备调试仅用时 6 个月,项目落 地速度之快、服务之优、保障之强展现出在营商环境上的可喜变化。从项目整体 推进看,西片区7个县(区)工作措施扎实有力、成效显著。15个市级重点建设项 目完成投资14亿元,占年度计划的88%,超过全市平均水平。汉滨区、石泉县、汉 阴县立足县域实际、狠抓产业延展,魔芋全产业链项目、年产7000万双袜子建设 项目、年产万吨果蔬罐头项目助推相关行业补短强弱、由小及大。紫阳县、恒口示 范区加强园区建设,持续优化承载,循环经济富硒食品产业园、归雁经济食品产 业园为下一步产业项目入园、亩均效益提升起到夯基垒台作用。安康(下转二版)



结束了连绵的秋雨,我市迎来了久违的晴天。图为10月7日,蓝天白云掩映下的安康高新区一角

王坤仑 摄

竭力跑出高质量发展『加速度』